

संपादकीय

हमारी बोली भरे ऑक्सफोर्ड की झोली

शब्द भी खूब दलबदलू होते हैं। कल तक विदेशी माना जाने वाला कोई शब्द कब चुपचाप विदेशी चोला उतारकर देशी भाषाओं की जमात में आयाराम बनकर आ खड़ा होगा पता नहीं चलता। चोर-चोर की तरह भारतीय भाषाओं के शब्द भी मौसरे भाई होते हैं। अधिकांश की नानी संस्कृत जो है। उनका एक-दूसरे के घर में आना-जाना लगा ही रहेगा। लेकिन अंग्रेजी क्षेत्र में घुसपैठ की बात ही कुछ और है। वहां ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी समिति तेज निगाह से हर वर्ष घुसपैठिये विदेशी शब्दों को पहचान कर उनका लेखा-जोखा तैयार करती है। लेकिन गहराई तक अंग्रेजी में घुस आये विदेशी शब्दों को कान पकड़ कर बाहर निकालने के बजाय वह उन्हें आत्मसात कर लेती है। इस साल भी ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी समिति ने हिन्दी, तेलुगू, तमिल और गुजराती जैसी भारतीय भाषाओं से आये हुए अब्बा, अन्ना, वडा और गुलाबजामुन जैसे सत्तर शब्दों को अंग्रेजी के घर में घुसकर थावा करते हुए पकड़ा। लेकिन दुत्कार कर वापस भेज देने के बजाय उसने ऐसे शब्दों को जादू की झप्पी में जकड़ लिया अपनी समृद्धि बढ़ाने के लिए। जादू और झप्पी दोनों शब्दों से वह परिचित जो है।

अंग्रेजों और भारतीयों के चार सौ साल के संग-साथ के चलते अंग्रेजी में भारतीय भाषाओं का घुलमिल जाना स्वाभाविक था। ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी समिति के अनुसार भारतीय संस्कृति से जुड़े तमाम ऐसे शब्द हैं, जिनके लिए अंग्रेजी में सही शब्द नहीं हैं। उन्हें अंग्रेजी भाषा में ज्यों का त्यों इस्तेमाल करने में क्या हर्ज है। अब भारत की नव-लोकतांत्रिक संस्कृति का परिचय देते 'मिर्च-मसाला', 'फंदा' और 'दादागिरी' जैसे शब्दों से उसका परिचय शायद आजकल भारत के कई राज्यों में चल रहे चुनावी माहौल से हुआ है। हमारे नेताओं को इस समिति ने पांच साल तक 'टाइमपास' करते और चुनाव निकट आने पर अचानक तरह-तरह के 'जुगाड़' करके अपनी तस्वीर को 'अच्छा' बनाने में अचानक जुटते हुए देखा होगा। उनके 'चमचों' को भी उन्हीं की तरह अचानक सी य होते देखा होगा। टाइमपास, जुगाड़, चमच, दादागिरी जैसे शब्द आखिर उसी परम्परा की नयी कड़ी हैं, जिसने अंग्रेजी को घेराव और मोर्चा जैसे शब्द दिए। अब तो एक साथ पांच राज्यों में हो रहे चुनावों से जुड़कर अगले साल होने वाले संसदीय चुनाव का माहौल समय से पहले ही आ चुका है। इस नए माहौल की चुनावी शब्दावली में तमाम ऐसे शब्द जुड़ चुके हैं जो अब तक स्तरीय नेताओं की जुबान पर आते हुए हिचकिचाते थे। ऐसे में देखना यह है कि चोर, महाचोर, नामदार, कामदार, चौकीदार, पकोड़ेवाला, बेईमान, फेंकू और पप्पू जैसे शब्दों को ऑक्सफोर्ड डिक्शनरी समिति गोद लेने में कितना समय लगाती है।

गणेश पूजा में क्यों नहीं चढ़ाई जाती तुलसी, क्या है कारण जानिये

हिंदू धर्म में तुलसी का बहुत महत्व है। हर शुभ काम में तुलसी का इस्तेमाल किया जाता है। पूजा, यज्ञ, हवन, शादी और मुंडन जैसे अनेकों शुभ काम तुलसी के बिना अधूरे हैं। इसी के साथ तुलसी को लेकर कुछ और मान्यताएं भी हैं। जैसे रविवार के दिन तुलसी नहीं तोड़ी जाती और भगवान गणेश की पूजा में कभी भी तुलसी का इस्तेमाल नहीं किया जाता। तब गणेश ने तुलसी से कहा कि वह भगवान विष्णु और कृष्ण की प्रिय होने के साथ-साथ कलियुग में जगत को जीवन और मोक्ष देने वाली होंगी। लेकिन मेरी पूजा में तुम्हें (तुलसी) चढ़ाना अशुभ माना जाएगा। उसी दिन से भगवान गणेश की पूजा में तुलसी नहीं चढ़ाई जाती।



2019 में होने वाले आईसीसी क्रिकेट वनडे वर्ल्डकप का टिकट 7 महीने पहले ही अधिकांश बिक चुके

नई दिल्ली। दुनिया भर के क्रिकेट प्रेमियों को अगले साल 30 मई से शुरू होने वाले आईसीसी क्रिकेट वनडे वर्ल्डकप का बेसब्री से इंतजार है। हर चार साल में एक बार होने वाले क्रिकेट के इस महाकुंभ की लोकप्रियता का इसी बात से अंदाजा लगाया जा सकता है कि टूर्नामेंट शुरू होने से सात महीने पहले ही अधिकांश टिकट बिक चुके हैं। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के व्यावसायिक महाप्रबंधक कैम्बेल जेमीसन ने बुधवार को कहा कि इंग्लैंड में 2019 में होने वाले वर्ल्डकप के कुल 3500 टिकट भी नहीं बचे हैं। जेमीसन ने बताया कि 30 मई से 14 जुलाई तक ब्रिटेन में होने वाले टूर्नामेंट के अधिकांश टिकट बिक चुके हैं। इस प्रतिष्ठित प्रतियोगिता के दौरान कुल 48 मैच खेले जाएंगे। भारत के सभी मैचों के टिकट बिक चुके हैं जिसमें 16 जून को ओल्ड ट्रैफर्ड में पाकिस्तान के खिलाफ होने वाला मैच भी शामिल है।



टीम इंडिया 2019 वर्ल्डकप में पांच जून को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेगी और अपने नौ राउंड रॉबिन लीग मैचों को छह अलग-अलग स्थलों पर खेलेगी। भारतीय टीम साउथैम्पटन (दक्षिण अफ्रीका, अफगानिस्तान), बर्मिंघम (इंग्लैंड और बांग्लादेश) और मैनचेस्टर (पाकिस्तान और वेस्टइंडीज) में दो-दो मैच जबकि ओवल (ऑस्ट्रेलिया), नॉटिंगम (न्यूजीलैंड) और लीड्स (श्रीलंका) में एक-एक मैच खेलेगी। 16 जून को भारत-पाकिस्तान के बीच मुकाबला होगा टीम इंडिया के वर्ल्डकप मुकाबलों का पूरा शेड्यूल- 5 जून - दक्षिण अफ्रीका (साउथैम्पटन) 9 जून - ऑस्ट्रेलिया (ओवल) 13 जून - न्यूजीलैंड (नॉटिंगम) 16 जून - पाकिस्तान (मैनचेस्टर) 22 जून - अफगानिस्तान (साउथैम्पटन) 27 जून - वेस्टइंडीज (मैनचेस्टर) 30 जून - इंग्लैंड (बर्मिंघम) 1 जुलाई - बांग्लादेश (बर्मिंघम) 5 जुलाई - श्रीलंका (लीड्स) 9 जुलाई - पहला सेमीफाइनल (मैनचेस्टर) 11 जुलाई - दूसरा सेमीफाइनल (बर्मिंघम) 14 जुलाई - फाइनल (लॉर्ड्स)

नेटबैंकिंग स्ट भारतीय बंद कर देगा जिन्होंने बैंक खाते के साथ अपना मोबाइल नंबर रजिस्टर्ड नहीं करवाया है। बडी एप बंद भारतीय स्टेट बैंक मोबाइल बेस्ट डिजिटल एप एसबीआई बडी को एक दिसंबर से बंद करने जा रहा है। बैंक ने इसकी जगह योने एप लांच कर दिया है।

स्कोडा ने अपनी जल्द आने वाली प्रीमियम हैचबैक के इंटीरियर की दिखाई झलक



नई दिल्ली। स्कोडा ने अपनी जल्द आने वाली प्रीमियम हैचबैक के इंटीरियर की अधिकारित तौर पर तस्वीरें पेश की है। यह फॉक्सवेगन ग्रुप के नए एमक्यूबी-ए0 प्लेटफार्म पर बेस है। इस प्लेटफार्म पर बनने वाली यह स्कोडा की पहली कार होगी। इसे 6 दिसंबर 2018 को दुनिया के सामने पेश किया जाएगा। स्काला हैचबैक के

केबिन का डिजायन आरएस कॉन्सेप्ट से मिलता-जुलता है। कंपनी ने अक्टूबर 2018 में आयोजित पेरिस मोटर शो में आरएस कॉन्सेप्ट से पर्दा उखाड़ा था। स्कोडा स्काला के डैशबोर्ड को ड्यूल-टोन कलर में रखा गया है, जबकि केबिन के बाकी हिस्से को ब्लैक कलर में पेश किया गया है। तस्वीरों पर गौर करें तो डैशबोर्ड के सेंटर में 9.2 इंच टचस्क्रीन यूनिट दी गई है। केबिन में प्रीमियम अहसास लाने के लिए फ्रंट डोर और डैशबोर्ड पर सॉफ्ट फोम सरफेस दिया गया है। इस में वर्चुअल कॉन्ट्रोल लगा है, जो ड्राइवर को अपनी जरूरत के हिसाब से इंस्ट्रूमेंट क्लस्टर को कस्टमाइज करने की सुविधा देता है।

बीसीसीआई ने महिला टीम कोच के लिए आवेदन मांगे



नई दिल्ली। सीनियर खिलाड़ी मिताली राज से टकराव के बाद भारतीय महिला क्रिकेट टीम के कोच के रूप में नया कोच चुना जाएगा। स्कोडा ने अपनी जल्द आने वाली प्रीमियम हैचबैक के इंटीरियर की अधिकारित तौर पर तस्वीरें पेश की है। यह फॉक्सवेगन ग्रुप के नए एमक्यूबी-ए0 प्लेटफार्म पर बेस है। इस प्लेटफार्म पर बनने वाली यह स्कोडा की पहली कार होगी। इसे 6 दिसंबर 2018 को दुनिया के सामने पेश किया जाएगा। स्काला हैचबैक के

1 दिसम्बर से बदले कई नियम, आपके ऊपर पड़ेगा असर

नई दिल्ली। दिल्ली एयरपोर्ट से चले उड़ान भरने वाले यात्रियों को 1 दिसंबर यानि आज से हर टिकट पर 10 रुपये की जगह 77 रुपये सर्विस चार्ज देना होगा। वहीं अंतरराष्ट्रीय उड़ानों की खातिर 45 रुपये की जगह लगभग 137 रुपये यात्री सेवा शुल्क देना पड़ेगा। एयरपोर्ट ऑपरेशन डायल ने सर्विस चार्ज में बढ़ोतरी कर दी है। पैन कार्ड पर पिता का नाम जरूरी नहीं आयकर विभाग के स्थाई खाता संख्या (पैन) कार्ड बनवाने के लिए पिता का नाम देने की अनिवार्यता नहीं होगी। सेंट्रल बोर्ड ऑफ डायरेक्ट टैक्स (सीबीडीटी) ने एक नोटिफिकेशन जारी करते हुए इस बात की जानकारी दी है। केवाईसी नहीं तो नेटबैंकिंग स्ट भारतीय बंद कर देगा जिन्होंने बैंक खाते के साथ अपना मोबाइल नंबर रजिस्टर्ड नहीं करवाया है। बडी एप बंद भारतीय स्टेट बैंक मोबाइल बेस्ट डिजिटल एप एसबीआई बडी को एक दिसंबर से बंद करने जा रहा है। बैंक ने इसकी जगह योने एप लांच कर दिया है।

पेटीएम ने शुरू की 'इस्टेंट बैंक सेटलमेंट' सेवा



नई दिल्ली। डिजिटल पेमेंट्स प्लेटफार्म पेटीएम की पैरेंट कंपनी वन97 कम्युनिकेशंस लि. ने व्यापारियों के लिए 'इस्टेंट बैंक सेटलमेंट' यानी तत्काल बैंक सेटलमेंट सेवा शुरू करने की घोषणा की है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि इस नई शुरुआत से कंपनी ने नगदी जैसा शक्तिशाली भुगतान समाधान मुहैया कराने के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को दोहराया है। इससे व्यापारियों को अपने रोजमर्रा के नगद प्रवाह में सुधार लाकर अपना व्यापार तेजी से बढ़ाने में मदद मिलेगी। बयान में कहा गया कि कंपनी का लक्ष्य अपने ऑफलाइन स्टोर पर पेटीएम क्यूआर के जरिये भुगतान स्वीकार करने वाले 95 लाख व्यापारियों को लाभ पहुंचाने का है। पेटीएम पहला ऐसा डिजिटल पेमेंट्स प्लेटफार्म था जिसने 'नेक्स्ट डे सेटलमेंट' यानी अगले दिन सेटलमेंट की सुविधा व्यापारियों को दी थी और अब 'इस्टेंट बैंक सेटलमेंट' के जरिये उसने डिजिटल भुगतान

उद्योग में एक और नई पहल की है। पेटीएम एप पर ही व्यापारी अब यह चुन सकेंगे कि वे अपने कारोबारी लेन-देन कब सेटल करना चाहते हैं या वे जब चाह तब इस्टेंट सेटलमेंट भी कर सकते हैं। बयान में कहा गया कि कंपनी ने देशभर में दस लाख से ज्यादा व्यापारियों के लिए पायलट प्रोग्राम संचालित किया था। इसका उसे बहुत अच्छा प्रतिसाद मिला है। इसका लाभ यह हुआ कि ज्यादा से ज्यादा व्यापारी अब अपने ग्राहकों को पेटीएम के जरिये भुगतान करने के लिए जागरूक कर रहे हैं। पेटीएम के मुख्य परिचालन अधिकारी किरण वासीरेड्डी ने कहा, हमने यह पाया कि हमारे पार्टनर व्यापारियों के लिए रोजमर्रा के नगद-प्रवाह को बेहतर बनाने के लिए इस्टेंट सेटलमेंट यानी तत्काल सेटलमेंट की आवश्यकता थी। इसी वजह से हमने इस्टेंट सेटलमेंट का विकल्प विकसित किया और दस लाख से ज्यादा व्यापारियों के बीच एक पायलट परियोजना के तौर पर संचालित किया। इसके नतीजे बेहद उत्साहवर्धक रहे।

आज का राशिफल

शुभ: आज धकान महत्सु कर सकते हैं। परिश्रम की अपेक्षा कम सफलता प्राप्ति होगी। निरासा की भावना पैदा हो सकती है। सत्ता और सरकार से संबंध बिगाड़ सकता है। दुःख: आत्मविश्वास और मनोबल से काम पूरा होगा। पिता की तरफ से लाभ मिलेगा। विद्यार्थीगण पढ़ाई में अच्छा प्रदर्शन करेंगे। धन खर्च और पूँजी निवेश करेंगे। मिथुन: नई योजना शुरू करने के लिए दिन अनुकूल है। अधिकारियों की कृपा बनी रहेगी, सरकार की तरफ से लाभ मिलेगा। प्रतिस्पर्धियों पर विजय प्राप्त करेंगे। स्वास्थ्य अनुकूल रहेगा। व्यस्त रहेंगे। कुर्क: गलतफहमी से मनमुटाव हो सकता है। परिवारिक वातावरण परेशान करेगा। विद्यार्थी पढ़ाई में ध्यान नहीं दे सकेगे। धन खर्च की मात्रा बढ़ेगी। सिंह: समाज में मान-प्रतिष्ठा बढ़ेगी। पिता तथा अभिभावकों का सहयोग प्राप्त होगा। अहंकार से बचें, इससे कार्यक्षेत्र एवं परिवार में परेशानी से बचेंगे। कन्या: स्वास्थ्य नरम रह सकता है। परिवारिक सदस्यों के साथ मनमुटाव संभव है। उद्योगी और अहं के टकराव से किसी के साथ झगड़ न हो, ध्यान रखें। आकस्मिक धन खर्च होगा। तुला: आपके लिए आज का दिन शुभफलदायी होगा। आपकी आय में वृद्धि होगी। मित्रों के पीछे खर्च होगा और उनसे लाभ भी प्राप्त होगा। किसी प्रवास या पर्यटन स्थल पर जाने से दिन रोमांचक बन जाएगा। बुध: आज का दिन आप के लिए शुभ फलदायी होगा। व्यावसायिक स्थल पर वातावरण अनुकूल रहेगा। अधिकांश आपसे प्रसन्न रहेंगे। मान-प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी। नौकरी में पदोन्नति होगी। धनु: आज आपका स्वास्थ्य नरम-गरम रह सकता है। मन में व्यग्रता रह सकती है। व्यावसायिक रूप से बाधाएं उपस्थित होंगी। संकटजनक विचार और व्यवहार से दूर रहें। मकर: आज आकस्मिक धनखर्च के योग हैं। खान-पान का ध्यान रखें, बाहर के खाने से बचें। क्रोध पर काबू रखें। नकारात्मक भावनाओं को सकारात्मकता से दूर कीजिएगा। कुंभ: आज आप प्रत्येक कार्य बृद्ध मनोबल और आत्मविश्वासपूर्वक करेंगे। प्रवास या पर्यटन की संभावना अधिक है। स्वास्थ्य व्यंजनों का भोग एवं नए वस्त्र पहिनावे के प्रसंग उपस्थित होंगे। मीन: आज का दिन शुभफलदायी है। परिवार का वातावरण शांतिप्रद रहेगा। प्रतिस्पर्धियों के समक्ष विजय प्राप्त होगी। यात्री पर संयम रखें। आज व्यावसायिक स्थल पर सहयोगियों से सहयोग प्राप्त होगा।

पृथ्वी शॉ पहले टेस्ट से बाहर, ओपनिंग कर सकते हैं ये बल्लेबाज

सिडनी। भारत बनाम ऑस्ट्रेलिया के बीच चार मैचों की टेस्ट सीरीज का आगाज छह दिसंबर से हो रहा। अब जब पहला टेस्ट शुरू होने में सिर्फ पांच दिन बचे हैं तो टीम इंडिया के सामने नई मुसीबत खड़ी हो गई। युवा भारतीय ओपनर बल्लेबाज पृथ्वी शॉ के चोटिल होकर बाहर हो जाने से भारत का एक ओपनर कम हो गया। अब शॉ की जगह ओपनिंग कौन करेगा यह बड़ा सवाल है। ऐसा नहीं कि भारत के पास ओपनर बल्लेबाजों की कमी है मगर पृथ्वी जिस लय में नजर आ रहे ऐसे में उनको रिप्लेस करना एक बड़ा चैलेंज होगा। रोहित शर्मा कर्तब 11 महीने पहले अपना आखिरी टेस्ट खेलने वाले रोहित शर्मा को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट टीम में मौका मिला है। सीमित ओवरों के खेल में लगातार रन बनाते आ रहे रोहित

क्रिकेट के इस बड़े फॉर्मेट में आज भी अपनी पहचान बनाने को लेकर जूझ रहे हैं। वनडे और टी-20 की तुलना में रोहित का टेस्ट रिकॉर्ड ज्यादा बेहतर नहीं है। ऐसे में जब उन्हें टेस्ट टीम में जगह मिली है तो वे चाहेंगे कि ओपनिंग करने का अवसर मिले। चेतेश्वर पुजारा भारत की दूसरी दीवार कहे जाने वाले दाएं हाथ के ओपनर बल्लेबाज चेतेश्वर पुजारा भी ओपनर का एक विकल्प बन सकते हैं। जरूरत पड़ने पर पुजारा कई मौकों पर टेस्ट में ओपनिंग कर चुके हैं। अभी तक उन्होंने भारत के लिए 64 टेस्ट खेले हैं जिसमें छह बार वह बतौर ओपनर क्रीज पर उतरे। वर्ष 2015 में श्रीलंका के खिलाफ तीसरे टेस्ट मैच में उन्होंने भारत के लिए ओपन किया था और 145 रन की पारी खेलकर टीम को मैच में जीत दिलाई थी।

घर में बनाएं टेस्टी पिज्जा जानिए रेसिपी

पिज्जा देखते ही बच्चों से लेकर बड़ों के मुंह में पानी आ जाता है। ये होता ही इतना टेस्टी है कि कोई भी रोक नहीं पाटा खुद को। मार्केट में कई तरह के पिज्जा मिलते हैं जिन्हें सभी बड़े ही चाव से खाते हैं। लेकिन बाहर मिलने वाला पिज्जा सेहत के लिहाज से सही नहीं है। ऐसे में आप घर पर ही आसानी से पिज्जा बनाकर खा सकते हैं। आज हम आपको ब्रोकली पिज्जा की रेसिपी बताने जा रहे हैं, जो खाने में स्वास्थ्य होने के साथ-साथ हेल्दी भी होगा। तो चलिए जानते हैं घर पर पिज्जा बनाने की रेसिपी। सामग्री- पिज्जा बेस- 1 प्याज- 1 ब्रोकली- 1, 1/2 कप (उबली और कटी हुई) वर्जिन ऑलिव ऑयल- 1, 1/2 टेबलस्पून नमक- जरूरत अनुसार



शेडडर चीज- 2 कप लहसुन का पेस्ट- 1 कली मरिनारा सॉस- 1/4 कप पिज्जा बनाने की रेसिपी- * सबसे पहले ओवन को 400 डिग्री सेल्सियस पर प्रहीट करें। तब तक आप प्याज को गोलाई आकार में काट लें। * बाउल में डेड टेबलस्पून सेहत के लिहाज से सही नहीं है। ऐसे में आप घर पर ही आसानी से पिज्जा बनाकर खा सकते हैं। आज हम आपको ब्रोकली पिज्जा की रेसिपी बताने जा रहे हैं, जो खाने में स्वास्थ्य होने के साथ-साथ हेल्दी भी होगा। तो चलिए जानते हैं घर पर पिज्जा बनाने की रेसिपी। सामग्री- पिज्जा बेस- 1 प्याज- 1 ब्रोकली- 1, 1/2 कप (उबली और कटी हुई) वर्जिन ऑलिव ऑयल- 1, 1/2 टेबलस्पून नमक- जरूरत अनुसार

शब्द सामर्थ्य-04

बाएं से दाएं

- राजद प्रमुख
- रखवाला
- विक्रय करना
- चाणी
- गया, नत
- इधर-उधर, पास पड़ोस
- किस्मत, तकदीर
- भाग्य
- बंदर, मकंद, कफि
- शक्तिशाली, बलवान
- संतान, संतति
- अस्तबल, बुद्धिसाल
- राजी करना, रूटे हुए को प्रसन्न करना
- सरिता, बकबक
- नारी, स्त्री, महिला

ऊपर से नीचे

- ब्रेफ्रिक, निश्चित, जिसे कोई परवाह न हो
- मूर्ति
- दोस्त, प्रेमी
- कुशल, विशेषज्ञ
- नदिया, नदी
- बगुला
- झुका हुआ, झुकाया

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 03 का हल

मा	म	ला	सि	वा	य	कि
लि	चा	ह	त	म	म	ता
क	सू	र	म	ग	न	ब
र				द		
क	मा	न	पा	र	स	स
मी		म	जा	ल	न	क
ना	दा	न	ना	र	द	का
मि				तों		
सु	नी	ल	अ	धी	र	जी

सू-दोक्-04

	3			7			
9			6	3	8		
7		9		5	6		
				1	9		
3		8		7	5		
	1		3	9		7	
		2		8		7	
		8			2	4	3
				1			

नियम

- कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बनाया है।
- हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।
- बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का द्वांशमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र.03 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6